

ОТЗЫВ

доктора исторических наук, профессора Сафина Фаиля Габдулловича на автореферат диссертации Панькина Игоря Дмитриевича «Отечественная историография советской государственной промышленной политики на Урале (1917–1941гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.09 - «Историография, источниковедение и методы исторического исследования».

Научная проблема, поставленная в автореферате, несомненно, является актуальной как в теоретическом, так и практическом плане. В современном обществе промышленная политика играет ведущее значение для развития страны, определяя ее основной вектор развития. Поэтому обращение к прошлому промышленного развития страны, безусловно, помогает разобраться в нынешних сложностях хозяйственной и экономической трансформации России.

И. Д. Панькин проанализировал большое количество источников (1500) о становлении промышленной политики советского государства с первых дней своего существования и до начала Великой Отечественной войны. Им показаны принципы взаимодействия органов советской власти с промышленной политикой того периода: их взаимовлияние, изменение содержания промышленной политики в зависимости от целей и задач того времени.

Особое значение изучению данной темы придает ее слабая историографическая исследованность, острая дискуссионность по таким вопросам, как методология, периодизация, что требует необходимым образом обратить особое внимание к обозначенной тематике в современной историографической науке.

В автореферате определены основные проблемы промышленной политики советского государства в 1917 – 1941гг., рассмотрено изменение содержания этой политики в вышеозначенный период, показаны особенности ее проведения на каждом из этапов. В основу анализа в историографических источниках основных вопросов истории советской государственной промышленной политики 1917-1941гг. автор диссертации положил теорию модернизации как глобального перехода от традиционного общества к индустриальному, которая наиболее адекватно отражает исторические реалии России первой половины XXв.

Содержание автореферата показывает, что диссертант последовательно и полно раскрывает проблематику государственной промышленной политики, анализирует ее содержание, а также выявляет особенности ее проведения.

В качестве замечания следует отметить, что основные процессы проведения промышленной политики следовало бы показать через специфику межконфессиональных отношений на Урале.

Однако данное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного И.Д. Панькиным исследования. Работа отличается высоким теоретическим уровнем, научной новизной, содержит обоснованные выводы.

Автореферат полностью соответствует требованиям ВАК. Соискатель достоин присвоения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.09–«Историография, источниковедение и методы исторического исследования».

Заместитель директора по научной работе
Института этнологических исследований
им.Р.Г.Кузеева Уфимского научного центра
РАН, д.и.н., профессор

/Ф.Г.Сафин/

Подпись  закрываю
Ученый секретарь 

03.02.15.



450077 г. Уфа
ул. Карла Маркса д. 6
тел. (347) 272-29-79
Email - cesmaeok@annb.ru